Prosjektskisse:

Til deg som ønsker å lage Radiodokumentar!
Vi er glade for at du ønsker å lage en radiodokumentar, enten du nå har gjort det før eller henvender deg for første gang. Alle temaer og historier kan bli en god radiodokumentar. Det kommer bare an på måten det gjøres på. Derfor må vi få vite en del om hvordan du har tenkt å lage programmet for å kunne si ja.
For at redaksjonen skal få et klarest mulig inntrykk av hva din eventuelle dokumentar skal handle om, bør din prosjektsøknad derfor inneholde følgende punkter/overskrifter:

1. Tema/Fokus

A.  Tema
Har dokumentaren en samfunnsaktuell knagg, eller er den aktuell i forhold til andre allmenngyldige temaer innenfor livet, døden og kjærligheten etc. Mao. hvorfor er denne radiodokumentaren vesentlig enten det gjelder samfunnskritiske spørsmål, eksistensielle spørsmål, eller kanskje begge deler. Hva gjør denne historien til større enn seg selv/ hvilket tema handler den dypest sett om?  
B.  Fokus
Formuler en klar fokussetning/problemstilling med en klar konflikt (gjerne med underspørsmål)

Hva er denne dokumentarens premiss/påstand.  Hva skal avdekkes, synliggjøres etc.

2. Hovedperson/hovedpersoner

Det kan være en, flere, kanskje deg selv….Hvorfor akkurat han/hun? Hva er viktig interessant med deres liv, historie. Hva er konflikten for hovedpersonen? Hva er hans/hennes håp, vilje, mål-hva er hindringene? Har du snakket med hovedpersonen om muligens å lage radiodokumentar, og har han/hun sagt ja? Legg gjerne ved et research-intervju.
(I noen tilfeller har man kanskje ikke en helt klar hovedperson, men en desto klarere sak/vinkling.) 

3. Dramaturgi:

Handling/framdrift/konflikt
Hva/hvem skal drive handlingen framover. På hvilken måte tenker du deg at programmet skal utvikles underveis. Dramaturgi, konflikt, framdrift etc.
(Om mulig, skriv et synopsis)
4. Virkemidler
Har du en formening om hvilken type ”stemning” du ønsker at din dokumentar skal ha.  Hvilket ” lydunivers” befinner man seg i. Kanskje har du allerede hørt for deg noen virkemidler du ønsker å ta i bruk; musikk, poesi, arkivklipp, konkrete situasjoner/scener. På hvilken måte knytter de konkrete situasjonene og scenene seg til fokuset/temaet? 
Skal fortellerstemmen være nøytral/ personlig etc. etc.
Radiodokumentaren legger vekt på opplevelse. Lytterne skal få høre et program hvor de opplever ditt tema,  din konflikt eller din problemstilling. Det er blant annet derfor bruken av scener er et så viktig virkemiddel i en radiodokumentar. Show don’t tell !
5. Hvorfor vil jeg lage akkurat denne radiodokumentaren?
Det er  arbeidskrevende å lage radiodokumentar. Derfor er din personlige motivasjon viktig. 

Hvorfor brenner du for å lage akkurat denne dokumentaren?  Har du et spesielt forhold til stoffet? Har du en unik tilgang til kilden/kildene etc. ?

6. Nettet

Har du noen tanker om hva som kunne passet som en egen nettsatsing i forbindelse med programmet? Nettdesken i dok .og samfunn har mulighet til å jobbe fram et eget nettprosjekt.
7. Kostnader /Tidsplan 

Medfører dokumentaren reiser eller andre utgifter? Når /hvor tenker du å lage dokumentaren?
8. Legg ved oversikt over tidligere radio og annen dokumentarerfaring (Ikke nødvendig hvis prosjektleder kjenner godt til dine radio og  andre dokumentarerfaringer)  
Vi ser fram til din søknad!
Søknad sendes til prosjektleder Kjetil.Saugestad@nrk.no  innen 1. september.

For ytterligere spørsmål, kontakt Hege.Dahl@nrk.no
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